
Ata da Sessão Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente

de Campinas, realizada aos catorze dias do mês de novembro de 2023, às catorze horas,

em sua sede na Rua Ferreira Penteado, nº 1.331 – Centro. Estiveram presentes: Titulares

do Poder Público: Maria Angélica Bossolane Batista, Maria José Geremias, Pamela Cristina

Pereira. Suplentes do Poder Público: Clebia Alves Campos Oliveira; Titulares da Sociedade

Civil:  Ana Flávia Silva Luz, Ana Lúcia da Silva Batista,  Flávio de Azevedo Levy,  Ricardo

Leite  de  Moraes.  Suplentes  da  Sociedade  Civil:  Jeanne  Maria  Madureira  de  Camargo

Rodrigues.  Estiveram  presentes  os  seguintes  convidados:  Kátia  Novaes  (Associação

Projeto Aquarela), Rodrigo Oliveira  (Associação Projeto Aquarela), Luciene Vieira (RASC),

Vera Lia Teixeira (Associação Daniel Mendez e Beni Car), Margarete Aguilar (Gabinete da

Vereadora Débora Palermo), Viviane B. Romano (Creche Bento Quirino), Márcia Franco

(SOBRAPAR),  Susy  Ferraz  (PAICA),  Karina  Castro  (Lona  das  Artes),  Thalita  Del  Nero

(Projeto Bom Amigo), Leila Evangelista (Projeto Bom Amigo) e Ana Maria Luiz (Projeto

Bom Amigo). Pauta: Atas das reuniões de 10, 23 e 31 de outubro de 2023: aprovação da

ata  da  ordinária  de  10/10/23  –  aprovada  com  7  votos,  aprovação  da  ata  da  reunião

extraordinária  de  23/10/23  –  aprovada  com  9  votos  e  aprovação  da  ata  da  reunião

extraordinária de 31/10/23 – aprovada com 9 votos. Informes: justificativas de ausência;

Fernando,  Marcelo  e  Patrícia.  Sobre  denúncias  apresentadas  ao  Ministério  Público,

referente à utilização de recursos do FMDCA: Angélica fez a leitura da decisão do MP para

ciência de todos. Sobre o Edital de Fomento, Angélica informou que não foi publicado em

14/11/23  conforme  previsto,  porque  foram  necessárias  assinaturas  de  três  órgãos

(Procuradoria da SMASDH, Secretaria Municipal de Justiça e Comitê Gestor), razão pela

qual  houve  um  atraso,  mas  será  publicado  no  DOM  no  dia  17/11/23.  O  CONDECA

comunicou aos municípios que a Conferência Estadual da Criança e do Adolescente será

de  4  a  8  de  dezembro  de  2023,  sendo  de  4  a  6  a  Conferência  Lúdica  e  de  6  a  8  a

Conferência Convencional. Será realizada no município de São Pedro – SP, no Hotel Colina

Verde.  O  CONDECA  custeará  a  hospedagem  e  alimentação  e  o  CMDCA  custeará  o

transporte. As crianças e adolescentes poderão levar 1 adulto. 1. Balancete do FMDCA do

mês de Agosto – aprovado com 9 votos.  2. Deliberação sobre os recursos destinados ao

FMDCA com fundamento na Resolução CMDCA nº 009/2022 que foi revogada – mediante

decisão  judicial  de  que  as  destinações  dirigidas  não  poderão  ser  repassadas  às

Organizações da Sociedade Civil e em face dos questionamentos das mesmas, a proposta é

que se há entendimentos diferentes sejam apresentadas as propostas e posteriormente

será agendada reunião com o Ministério Público para definição. As destinações dirigidas

feitas em 2022 estão submissas a decisão. Solicitaram a palavra: Viviane – representante
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da Creche Bento Quirino perguntou qual o montante do valor referido. Flávio Levy – 1º

tesoureiro informou que é aproximadamente 4 milhões. Viviane ressaltou que se a única

possibilidade de repasse do valor retido é através do edital, então pergunta quando será

publicado  novo  edital?  A  Conselheira  Clébia  novamente  explicou  a  decisão,  a

impossibilidade de dois editais serem tramitados simultaneamente, mas a perspectiva é

de que novo edital seja publicado ainda no primeiro semestre de 2024. O próximo que

pediu a palavra, é o Conselheiro Ricardo – acrescenta que o edital talvez pudesse ter sido

agilizado  se  houvesse  mais  mãos  trabalhando  e  sugere  que  nos  próximos  anos  seja

contratada uma assessoria para a elaboração de editais. Pergunta se o CMDCA já tem uma

proposta para repasse desse recurso. Angélica respondeu que do ponto de vista legal não

há  outra  possibilidade  que  não  seja  o  edital,  mas  devido  aos  questionamentos  e

contestações por parte das OSCs foi decidido ouvir as sugestões. Em seguida Márcia da

SOBRAPAR  apresentou  sua  angústia  quanto  à  descontinuidade  dos  projetos  devido  à

demora nos repasses. Relatou que a SOBRAPAR é uma das organizações que subscreve a

representação  junto  Ministério  Público  e  sinalizou  que  a  intenção  era  obtenção  de

informações e não a título de denúncia e pediu desculpas se por ventura pareceu que se

tratavam  de  denúncias  de  irregularidades.  Também disse  que  as  reuniões  da  Câmara

Municipal e do próprio CMDCA tem sido muito esclarecedoras. Mais uma vez reiterou-se a

preocupação  com  os  prazos  e  Angélica  ressaltou  que  não  pudemos  dar  maiores

informações antes porque o CMDCA não possuía as respostas. Na sequência, Ana Maria da

OSC Projeto Bom Amigo pediu a palavra e pediu esclarecimentos sobre esse processo

reconhecendo que o CMDCA não poderia dar informações que não possuía. Ela solicita

novamente esclarecimentos sobre como seria o repasse através de edital e a Ana Lúcia,

vice – Presidente esclareceu. Também perguntou como é a composição do CMDCA e foi

explicado  sobre  a  paridade  entre  poder  público  e  organizações  da  sociedade  civil.  A

próxima a pedir a palavra foi Vera Lia, da OSC Daniel Mendes e Beni Car, perguntou como

seria se houvesse a captação por meio de chancela. Ana Lúcia explicou. A seguir Margarete

Aguilar, assessora da vereadora Débora Palermo, perguntou sobre o Edital de fomento que

será publicado em 17/11/23 de onde advém o recurso? A vice-Presidente explicou que é

advindo dos 20%  (15 milhões) que são destinados ao FMDCA, não se refere ao valor da

destinação dirigida de 2022. Em seguida, Thiago Ferrari, coordenador do PIC, ressaltou

que estamos todos no mesmo barco e portanto devemos ser cooperativos uns com os

outros; sugeriu a construção de um mecanismo de operação e suporte para as OSCs. Com

essa fala,  encerrou-se  a  pauta.  3.Análise  dos  projetos  –  Resolução nº  028/2023 –  Foi

informado que o CMDCA recebeu setenta (70) projetos das organizações da sociedade
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civil  para  captação  de  recursos,  mas  foram  observadas  dificuldades  na  escrita  dos

projetos,  o  que  identifica  a  necessidade  de  haver  uma  formação  para  as  OSCs  sobre

elaboração de projetos. Para não inviabilizar a primeira etapa de seleção dos projetos, a

análise  foi  flexível,  porém na fase  posterior,  os  planos de  trabalho terão que ser  bem

elaborados para não serem prejudicados. Essa orientada será dada às organizações. Foi

apresentada  a  relação  das  organizações  aprovadas  na  primeira  etapa,  algumas  com

ressalvas e colocado em votação a deliberação do Colegiado. Em votação, aprovado com

ressalvas  com  9  votos  (anexar  a  lista  de  projetos  com  as  observações  em  vermelho)

4.Pedido de indicação de representante suplente para o programa Viva Leite – indicada a

Conselheira suplente – Jeanne – aprovado com 9 votos.  5.Pedido de concessão inicial de

registro das seguintes organizações: Associação Espírita Lar Maria de Lourdes – aprovado

com 9 votos Instituto para Desenvolvimento Social Nira Nunes do Amaral – aprovado com

9  votos  Associação  Projeto  Aquarela  (representantes  da  OSC  estavam  presentes  e

explicaram a proposta) – aprovado com 9 votos.  6.PMC.2020.00001630-26 – Associação

Beneficente dos 13 Pais (Lar da Criança Feliz) – solicita devolução do recurso no valor de

R$ 615,18 que foi  creditado erroneamente na conta bancária do FMDCA, sendo que o

correto seria na conta do FMAS. A OSC solicita o estorno do valor para que possam fazer a

devolução para o Fundo Municipal da Assistência Social – em votação, aprovado com 9

votos. 7.  Solicitado inclusão de Pauta – solicitação de alteração do plano de aplicação da

Associação Beneficente Salém – Em votação, aprovado com 9 votos.  Angélica encerra a

reunião e eu, Maria José Geremias, lavrei a ata.
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